

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 66 (4074) | Среда, 31 мая 1961 г. | Год издания 32-й

## Внесем свой вклад в благоустройство города

Проходившая 10 марта с. г. сессия городского Совета депутатов трудящихся обсуждала план благоустройства города на текущий год. Решения сессии своевременно доведены до каждого руководителя организации и учреждения, каждого квартального комитета. Но надо сказать, что план благоустройства выполняется крайне плохо как организациями, так и частным сектором.

Дорожно-мостовое хозяйство города находится в аварийном состоянии. Состояние дорог такое, что нельзя проехать в сторону деревни Варницы, аэропорта. Но даже наши самые крупные организации—деревобрабатывающий завод и леспромхоз абсолютно ничего не сделали по ремонту улиц. Руководителям предприятий и учреждений надо подумать о дорогах в городе, выделить рабочую силу и транспорт на ремонт и вывозку гравия. Задания по дорожно-мостовому строительству должны быть выполнены не позднее 1 июля с. г.

Весна этого года вывела из строя почти все имеющиеся перемычки. Требуются большие средства и трудозатраты на их восстановление. Поэтому городской Совет дополнительно довел до каждой организации план по ремонту и строительству перемычек. К выполнению его из 20 организаций приступила только одна—райкомторга связи (начальник тов. Селивановский П. И.), а остальные все еще раскачиваются.

Утопают в грязи подъездные пути к гаражам и складам, во ничего не предпринимается к их улучшению. Орслеспромхоза превратил территорию склада на улице Красная в заправочный пункт. Все отработанные масла сливаются не в тару, а на территории склада. Сплошная грязь у мастерских леспромхоза на Зелене. Вся территория здесь тоже залита маслами и горючим. Нечистоты от мастерских стекают в магази-

ну и детскому саду № 4, создают пожарную опасность и антисанитарное состояние.

Вопрос о выселении гаража леспромхоза ставился на сессии горсовета, но до сих пор леспромхоз не освободил гараж и не благоустраивает территорию около него.

Около многих городских домов валяется мусор, мосты и заборы не ремонтируются. Нынче предусмотрено посадить 2330 деревьев и 1770 кустарников, произвести разбивку 240 клумб. Активно в это мероприятие включился райпотребсоюз (председатель правления тов. Корюкин И. К.) и пристань (начальник тов. Кубасов В. С.). Эти коллективы около своих контор разработали скверы и первыми приступили к озеленению города. Почин их следовало бы подхватить всем организациям города.

На сегодня посажено полторы тысячи деревьев и кустарников. Но все это сделано лишь силами коммунальной конторы и школ.

Мало привлекает молодежь к озеленению города райком комсомола. Индивидуальный сектор пока также плохо занимается посадками. Пусть каждый домовладелец разобьет у своего дома цветник и посадит не менее пяти деревьев.

Хорошую помощь в озеленении оказывает совет пенсионеров.

Задача состоит не только в том, чтобы посадить деревья, но и сохранить их. Главную роль в этом должны сыграть шефы садов и скверов и наши школьники.

Сейчас надо всей общественности подняться на благоустройство и очистку города и сделать нашу Тотму городом цветов и зеленых насаждений. Для этого требуется, чтобы каждый руководитель организации и учреждения не формально относился к выполнению решений сессии городского Совета, а делом внес свой вклад в благоустройство города.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### Об ответственности за приписки и другие искажения отчетности о выполнении планов

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Установить, что приписки в государственной отчетности и представление других умышленно искаженных отчетных данных о выполнении планов должны рассматриваться как противоправные действия, наносящие вред народному хозяйству СССР, и лица, виновные в этом, наказываются лишением свободы на срок до трех лет.

Поручить Президиумам Верховных Советов союзных республик внести в уголовные кодексы союзных республик дополнения в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. Брежнев.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе.

Москва, Кремль, 24 мая 1961 г.

## Механизаторы! В ближайшие два—три дня завершим сев льна и зерновых и организовано проведем сев кукурузы

### Верны своему слову

Когда в нашем колхозе зимой зашел разговор об увеличении производства зерна, все согласилось с тем, что необходимо осваивать целинные и залежные земли, которые имеются на урочище Поселки. Сразу же нашлись люди, которые дали слово распахать залежи, про-

известить сев, а осенью убрать урожай. Ими оказались механизаторы артели Илья Александрович Нечаев и Александр Алек-

сандрович Шаматов. Механизаторы верны своему слову. Вчера они закончили сев на Покосках. Ими вспаханы и засеяны залежи на 50 гектарах. С 1953 года земля пустовала. Теперь там посеяна пшеница, а сегодня по ней подсеивают и многолетние травы.

Хорошо трудятся на весеннем севе не только эти трактористы. Работая в две смены, Василий Геннадьевич и

Константин Иванович Шестаковы на 29 мая вспахали 36 гектаров и посеяли 42 гектара, Александр Иванович Игошев и Василий Алексеевич Богданов вспахали 32 и посеяли 48 гектаров, Леовид Васильевич Солдатов и Алексей Александрович Соколов — 48 гектаров.

Сегодня завершаем сев льна, а через несколько дней будет закончен и сев зерновых.

А. Линьков, председатель колхоза «Россия».

### Пора сеять кукурузу

Колхозы и совхозы района в этом году приняли на себя высокие социалистические обязательства—посеять и вырастить кукурузу на 317 гектарах.

Во многих хозяйствах слова подкрепляются практическими делами: проведена деятельная подготовка к севу этой культуры: созданы механизированные звенья, члены их ознакомлены с агротехникой возделывания кукурузы, подобраны лучшие участки, они хорошо обработаны и удобрены, закуплено необходимое количество семян.

Завтра развертывает эту работу учебно-опытное хозяйство молочного института. Здесь только что получена на весна кукурузная сеялка. Сев кукурузы будет проведен квадратно-гнездовым способом.

В полной готовности кукурузоводы колхоза «Россия». И они завтра-послезавтра развернут сев «королевы полей».

Время сева кукурузы наступило, почва хорошо прогрелась. Жителям деревни необходимо быстро и хорошо справиться с этой работой. Своим словом должны сказать механизаторы. Кукурузу следует посеять только квадратно-гнездовым способом с тем, чтобы потом в обоих направлениях провести междурядную обработку посевов.

Однако, что думают руководители колхозов «Память Ленина», «Большевик», имени Калинина, «Красная звезда», «1-е Мая» и «Красное знамя», которые до сих пор не приобрели семян кукурузы? Это можно объяснить только беспечностью и даже безответственностью в деле выращивания данной культуры.

Надо, не медля ни одного дня, получить семена в «Заготзерно» и быстро провести сев.

### Его приняли в ряды партии

Василия Цикина в колхозе «Красная звезда» знают как трудолюбивого механизатора. Во время уборки урожая он водит комбайн, зимой выполняет разные работы на тракторе.

Весна этого года поздняя, капризная. Из-за сырости долго нельзя было приступать к пахоте. Не раз Василий Цикин ходил в поле, проверял не подсохла ли почва, а как стало можно, вывел свой трактор и одним из первых проложил первую борозду.

С того дня он трудится в поле, помогая родному колхозу быстрее провести весенний сев. готовит предстоящему XXII съезду КПСС свой личный трудовой подарок.

Не так давно тракторист Василий Цикин принят кандидатом в члены Коммунистической партии.

В. Колычев.

### На трудовой вахте

Став на трудовую вахту в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, трактористы нашего колхоза Михаил Александрович Завьялов и Владимир Иванович Талашов с честью выполняют принятые на себя обязательства. Первый за пять дней вспахал 24,5 гектара, посеял 15,7 гектара и произвел культивацию на 23 гектарах, а второй за это время вспахал 24 гектара, посеял 30 гектаров и закультивировал два гектара. Оба механизатора ежедневно перевыполняют нормы выработки, стараясь быстрее провести весенний сев.

Высокопроизводительно трудится тракторист Александр Афанасьевич Карелин. Им на 29 мая вспахано 34 гектара.

В. Ульяновский, председатель колхоза «Родина».

### Работают добросовестно

Члены второй бригады колхоза «Родина» ускоряют проведение весеннего сева. Добросовестно работают пахари. А. С. Женихов на 28 мая конным плугом вспахал 6,79 гектара, В. А. Викуловский—5,81, В. Н. Щуровский—5,75 и В. А. Кузнецов—5,46 гектара.

Пример высокопроизводительного труда показывают также бороновальщики Н. И. Сквямьина и Л. В. Кобына.

Н. Мартынова.

## Отъезд Н. С. Хрущева в Вену

27 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выехал для встречи с президентом США Д. Кеннеди, которая состоится 3—4 июня в Вене (Австрия).

По пути в Вену Н. С. Хрущев намерен сделать остановку в Украине и по приглашению правительства Чехословацкой Социалистической Республики в Чехословакии.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Вену выехали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Менжинский, член коллегии МИД СССР А. Ф. Добрынин и другие официальные лица.

### ПРОГРАММА

встреч между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Кеннеди в Вене

Суббота, 3 июня

12.45—встреча Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди в посольстве США.

13.30—завтрак от имени Д. Кеннеди в честь Н. С. Хрущева в посольстве США.

15.00—продолжение встречи Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди в посольстве США.

18.00—окончание встречи.

Обед от имени президента Австрии в честь Н. С. Хрущева и Д. Кеннеди.

Воскресенье, 4 июня

10.15—встреча Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди в посольстве СССР.

13.00—завтрак от имени Н. С. Хрущева в честь Д. Кеннеди в посольстве СССР, после которого последует заключительная встреча.

15.15—отъезд Д. Кеннеди из посольства СССР.

## Партийная жизнь

## Шире развернуть партийную пропаганду летом

Учебный год в системе партийного просвещения закончен. Почти во всех кружках, семинарах, начальных экономических школах прошли итоговые занятия, теоретические и экономические конференции. Секретари партийных организаций, пропагандисты подводят итоги учебного года на партийных собраниях, коммунисты определяют для себя форму учебы на новый учебный год.

В истекшем учебном году всеми формами учебы было охвачено 4156 коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Значительное место занимало изучение экономики сельского хозяйства, промышленности, торговли, финансов. Всего работало 36 экономических семинаров, 63 начальных экономических школ и школ передового опыта.

Впервые в районе партийный актив, председатели колхозов, секретари парторганизаций, бригадиры, специалисты занимались в районном университете экономических знаний и передового опыта. Свою работу университет закончил экономической конференцией на тему: «Экономическая эффективность и практическое значение новых приемов ведения сельскохозяйственного производства».

Успешно работали семинары по экономике сельского хозяйства в колхозах «Россия», «Красная звезда», по промышленности — в пищекомбинате, лесопункте «Крутая Осыпь». Здесь изучение вопросов экономики проводилось на конкретных примерах своих хозяйств и производств, рекомендовались для внедрения передовые приемы и методы.

Без срывов занимались семинары по вопросам международного коммунистического и рабочего движения в средних школах № 1 и № 2 города, семинар по основам марксизма-ленинизма на пристани, кружок текущей политики на льнозаводе, в колхозе «Большевик». Во всех звеньях партийного и комсомольского просвещения изучены материалы IV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Московского Съезда представителей коммунистических и рабочих партий, январского пленума ЦК КПСС.

Ныне более организованно завершен учебный год. В большинстве семинаров были проведены итоговые экономические и теоретические конференции. В девяти колхозах района учебный год закончился конференцией на тему: «Каждому колхозу и совхозу научно-обоснованную систему ведения хозяйства». В шести лесопунктах прошли итоговые конференции на тему: «Резервы дальнейшего роста производительности труда и сниже-

ния себестоимости продукции в промышленности».

Но в организации политического просвещения все еще много недостатков. В партийных организациях колхозов «Красное знамя», «Путь к коммунизму», имени Ленина, Матвеевского, Камчугского, Михайловского лесопунктов занятия проходили нерегулярно, со срывами, иногда с низкой явкой слушателей. В деревообрабатывающем заводе, комбинате бытового обслуживания, районной больнице занятия, ввиду слабой подготовки пропагандистов, проводились на низком уровне. Многие начальные экономические школы не изучили предусмотренные программой темы.

Одним из недостатков является то, что далеко не всегда сочетали практику с организаторской работой. Важно, чтобы за учебной пропагандиста следовали практические дела, чтобы люди, получающие знания в кружках и семинарах, стали работать еще лучше. У нас есть факты, когда теоретическая учеба не оказывает должного влияния на результаты хозяйственной деятельности колхозов и промышленных предприятий. Но если пропаганда будет подкрепляться организаторской работой, результаты ее обязательно скажутся. Особо большое значение в настоящее время имеет пропаганда передового опыта.

В пропаганде его первичные парторганизации, пропагандисты, кабинеты на общественных началах должны найти свое место. У нас еще слабо поставлено обобщение и распространение опыта передовиков сельскохозяйственного и промышленного производства. Задача партийных организаций, пропагандистов состоит в том, чтобы опыт наших маяков в промышленного и сельскохозяйственного производства находил множество последователей. В истекшем учебном году партком леспромхоза очень слабо руководил политической учебной коммунистов и комсомольцев лесопунктов.

Почти половина пропагандистов пришла вновь на пропагандистскую работу, им требовалось гораздо больше методической и теоретической помощи, чем мы оказывали.

Сейчас, после проведения итоговых занятий, необходимо проанализировать результаты учебы, ее действительность, обобщить лучший опыт, сделать выводы из допущенных ошибок. Всем секретарям обсудить эти вопросы на партийных собраниях, сосредоточить внимание на проведении массово-политической работы в летний период. Составленные

планы массово-политических мероприятий и лекционной пропаганды должны быть взяты под контроль секретарей партийных организаций и бюро. Необходимо, чтобы ежемесячно в каждом населенном пункте читалось не менее двух лекций.

Начало нового учебного года совпадает с работой XXII съезда КПСС. Партийный съезд рассматривает важнейшие теоретические и практические вопросы, примет новую программу партии. Изучение материалов XXII съезда КПСС составит основное содержание занятий во всех звеньях партийного и комсомольского просвещения в 1961—1962 учебном году. При определении форм политической учебы надо учитывать преемственность, уровень подготовки и желание самих слушателей.

В летний период продолжат работу начальные экономические школы и начнут занятия районные школы передового опыта. На базе Тотемского госсортузучастка проведено первое занятие такой школы, на котором присутствовали специалисты сельского хозяйства, бригадиры, звеньевые по кукурузе. Основная задача таких школ — пропаганда борьбы за высокий урожай зерновых культур, кукурузы и многолетних трав. Для пропаганды опыта передовиков сельского хозяйства использовать все формы массово-политической и культурно-просветительной работы, для обобщения передового опыта и разработки лекций по этим вопросам привлечь подготовленных специалистов сельского хозяйства и других работников.

Во всех культпросветучреждениях села регулярно проводить тематические вечера, устные журналы, читательские конференции. Все это позволит шире развернуть летом партийную пропаганду и подготовиться к новому учебному году. З. Паненкова, зав. кабинетом политического просвещения райкома КПСС.



На снимке: идут на праздник пионеры средней школы № 1. Фото И. Кучеренко.

## На празднике юных ленинцев

Свой праздник — рождение пионерской организации пионеры района отмечали 27 мая.

День выдался чудесный. С самого утра со всех концов города шли нарядные ребята. Площадь, на которой проходил праздник, также выглядела праздничной. Первыми на праздник пришли младшие братья юных ленинцев — октябрят, гости.

Вдали раздались звуки горна, и под бой барабанов четким шагом зашагали пионеры. Вот они вступают на площадь стройными колоннами, веселые, бодрые. Лучи майского солнца ласкают их лица, легкий ветерок развеивает красные галстуки, колышет пурпурные знамена.

Сегодня ребята рапортуют о больших делах, о том, как они помогают Родине, о выполнении пионерской двухлетки.

Председатель районного Совета пионерской организации дает команду внести районное знамя. В торжественном молчании замирает площадь. Пионеры стоят с салютом.

Снова несутся над площадью слова «Я юный пионер Советского Союза». Это лучшие октябрят вступают в многомиллионную семью пионеров.

В быстром шаге, волнуясь, поднимаются на трибуну пионеры, их передают в комсомол. Заветная мечта сбылась, вручают комсомольские билеты Лене Пахину, Тоне Дурновой, Вале Ржикову, Володе Романову, учащимся средней школы № 1, Скорюковой Лоре, Цикиной Оле.

учащимся Мосеевской восьмилетней школы.

После исполнения песни под музыку на площадь выбегают шары пионеры начальной школы, их 70 человек. Они изображают звезду и делают несколько вольных упражнений, произносят слова «Миру — мир», и вверх полетели шары.

После торжественной линейки начался парад пионеров.

Плечом к плечу проходят отряды «спутники семилетних школы-интерната, средней школы № 2, все они в белых испанках».

Вот идут пионеры дружины имени Павла Морозова, учащиеся средней школы. Впереди идет колонна в национальных костюмах, сколько света, сколько красок в этой широкой и просторной колонне. Национальные вышивки украинских кофточек и рубашек, яркие костюмы болгарских крестьян, представители великого китайского народа. С восхищением зрители провожают группу девочек средней школы № 2 в костюмах, изображающих «королеву полей» — кукурузу, четким шагом прошли воспитанники детского дома в форме нахимовцев.

Как много хороших, веселых лиц, улыбок.

А колонны идут и идут.

До вечера продолжался праздник. Одни в Доме культуры были на концерте, другие смотрели кино «Кочубей». А главное — многие подружались в этот день.

В. Осовская, методист Дома пионеров.

## К услугам школьников

В детскую библиотеку поступил 10-й том («Литература и искусство») детской энциклопедии.

Для читателей среднего и старшего школьного возраста издается первая в СССР детская энциклопедия. 10-й том введет вас, юные читатели, в мир искусства, в мир прекрасного, познакомит с историей литературы, изобразительного искусства, музыки, танца, кино и цирка, расскажет о наиболее выдающихся явлениях советской литературы и искусства.

Материал в томе расположен по разделам: художественная литература, изобразительное искусство, музыка, театр, кино, цирк. Каждый отдел подразделяется. Напри-

мер, изобразительное искусство делится: сущность изобразительного искусства, зарубежное искусство, русское искусство, советское искусство и советы читателям.

Задача 10-го тома энциклопедии — открыть читателям двери к этим богатствам науки и культуры. Разве не интересно познакомиться с важнейшими архитектурными стилями, или узнать о том, как развивался театр, какой путь прошло одно из самых популярных искусств — искусство кино.

Наряду с русской и советской литературой и искусством большое внимание в настоящем томе уделяется зарубежной литературе, театру, изобразительному искусству. Отдельные виды искусства рас-

сматриваются по странам в их исторической последовательности.

Общие сведения о сущности того или иного вида искусства вы получите из вводных статей, помещенных в начале каждого раздела, есть таблицы, которые дают наглядное представление об архитектурных стилях, театральных зрелищах разных эпох, разных народов.

Чтобы облегчить чтение, в конце тома имеется словарь-указатель, поясняющий встречающиеся в статьях имена и термины.

Спрашивайте 10-й том детской энциклопедии в читальном зале библиотеки.

Р. Романовская, заведующая читальным залом детской библиотеки.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком районного Совета доводит до сведения депутатов районного Совета и приглашенных товарищей, что II сессия районного Совета VIII созыва состоится 20 июня 1961 года в 10 часов утра в помещении Дома культуры.

Исполком райсовета.

# Бережливость — требование коммунистическое

Из писем читателей в редакцию

## Бережно используют технику

Правильная техническая эксплуатация механизмов является одним из важнейших условий успешного выполнения производственного задания лесопунктом.

Поскольку износ техники в процессе эксплуатации является неизбежным, важное значение имеет современное и качественное профилактическое обслуживание машин и механизмов.

Шоферы лесовозных автомашин нашего лесопункта Волокитин Н. И., Рыбников Д. Ф., Котов А. А. и другие из месяца в месяц выполняют и перевыполняют производственные задания. Это результат правильного и своевременного проведения технических уходов автомашин, которые они, как правило, производят в межсменное время. При проведении техуходов особое внимание обращают на крепление всех узлов и деталей автомашин, смазку всех узлов и деталей. Перед выездом на линию ежедневно, а на линии после каждого рейса, проверяют давление воздуха в шинах и техническое состояние авторезины, при малейшем прорыве или повреждении автопокрышку сдают на ремонт в вулканизаторную.

Готовясь достойно встретить открытие XXII съезда КПСС,

### Фундамент разрушается

В конце улицы Белоусовской заложен фундамент под здание семилетней школы. Посмотрите, что делается с ним. Почти два года он «киснет» в воде, разрушается. А ведь средств народных и сил на строительство его затрачено, вероятно, немало. Я не специалист по строительству, но мне кажется, что такой фундамент совершенно не годится под школьное помещение.

А. Трофимов,  
пенсионер, дер. Ворлыгино  
Пятовского сельсовета.

## Будьте осторожны с огнем

В нашей стране уделяется большое внимание сохранению всего того, что создано человеческим трудом. Наступил весенне-летний период. В это время года увеличивается пожарная опасность как в городе, так и на селе.

Пожар — страшный враг человека. В начале апреля этого года огнем был уничтожен домик со всем имуществом у гражданки Е. И. Кумовой по улице Краснофлотская набережная. А в конце апреля гражданин В. Н. Харинский (затон пристани Тотыма) в сильном опьянении остался в проходной будке, сторож его закрыл на замок. Харинский закурил и уснул с непотушен-

ной папиросой и поджег себя. Получил тяжелые ожоги и скончался.

Надо строго везде и всюду соблюдать правила противопожарной безопасности, умело обращаться с керогазами, примусами, керосинками, электроутюгами, не допускать детских шалостей со спичками, быть осторожным с огнем в лесу.

Долг каждого гражданина — беречь от огня народное добро, личное имущество трудящихся. Не проходить мимо тех явлений и недостатков, которые могут привести к несчастным случаям, к уничтожению материальных ценностей.

В. Чезлов,  
инспектор городской  
пожарной команды.

шоферы Волокитин Н. И., Рыбников Д. Ф., Котов А. А. взяли на себя обязательство вывозить лес с расстояния в 15 километров от пяти комплексных бригад. С принятыми обязательствами они справляются хорошо.

Однако в последнее время успешной работе мешает недостаток автоприцепов для вывозки леса. Необходимо, чтобы леспромхоз помог нам авторезиной и дисками колес для оборудования дополнительных четырех двухосных автоприцепов.

М. Баранник,  
старший механик  
Камчугского лесопункта.



Карельская АССР. Кяппесельгский пункт Кондопожского леспромхоза первым в республике перешел на работу на подготовленную делянку. Здесь трудится передовая бригада, возглавляемая вальщиком И. П. Шульжиком. Она вступила в соревнование с инициатором движения за сохранение жизнеспособного подростка бригадиром Поназыревского леспромхоза Костромской области Г. В. Денисовым. За 4 месяца бригада И. П. Шульжика достигла высоких показателей — заготовила, подвезла и отгрузила 3.403 кубометра древесины при плане 3.177 кубометров.

На снимке: бригадир-вальщик И. П. Шульжик.  
Фото Н. Успенского.  
Фотохроника ТАСС.

## Больше механизировать лесовосстановительные работы

Рост лесовосстановительных работ за семилетие по Тотемскому леспромхозу очень значительный. В этом находит свое выражение забота нашего государства о возобновлении и сбережении лесных богатств страны.

Выполнение установленных планов немисливо без механизации лесовосстановительных работ.

Для успешного выполнения лесокультурных работ нужно создать и семенную базу, которая в 1960—61 году была плохая (плохой урожай). Несмотря на все трудности, с 1 января 1961 года было заготовлено 1600 килограммов хвойных семян, для чего собрано и переработано на сушильках 79382 килограмма шишек сосны и ели. Сушка в шишкосушильках в несколько раз увеличивает производительность, удешевляет себестоимость и дает всхожесть семян не ниже II класса.

Хорошо поработали на переработке шишек на сушильках работники Тотемского лесничества Абанин С. А., Марты-

нов А. А., Горбачев И. А. Они пересушили более 27 тонн. В Мавыловском лесничестве Лазарев А. В., Шестаков Н. И. и Зуев пересушили тоже более 26 тонн.

Семенную базу мы создали достаточную по количеству, хорошую по качеству — нет ни одного килограмма не стандартных семян.

В настоящее время все внимание и силы сосредоточены на посеве леса. 3410 гектаров мы должны посеять. Затяжная весна отрицательно сказалась на выполнении плана. Прошлый год на 25 мая посев леса был закончен, а в

На лесной молодняк  
Не поднимай руку,  
Он будет служить  
И сыну, и внуку.

этом году сделали только на 56 процентов. Правда, план посева увеличен на 190 га.

Успешно решить эту задачу можем только с условием применения механизации.

Имеется полная возможность ежедневно держать на посеве леса 12 тракторов. Однако ряд лесничих и начальников лесопунктов консервативно к этому относятся и не случайно срывают план посева. Вожбалское лесничество имеет два прицепных орудия, но на 25 мая не работает ни один трактор. Посеяно всего 45 га с помощью мотыг, применявшихся в лесном хозяйстве еще в 1957 году. Не лучше дело в Погорелове и Матвееве.

Хорошо применяют механизацию У. Печенгское, Михай-

ловское, Тотемское лесничества. Они уже выполнили план лесокультурных работ (посев) на 100—70 процентов, а содействия — до 75 процентов.

Нужно немедленно использовать все прицепные орудия на полную мощность. Иначе лучшее время посева потеряем, а вместе с этим потеряем и приживаемость, которую мы обязались дать в 1961 году — 95 процентов.

Не нужно забывать и другой способ возобновления леса — сохранение подростка при заготовке леса, применяя метод Денисова и карельский.

За внедрение этого способа взялись в сентябре 1960 года и в основном работали со снежным покровом. Теперь подходит летний сезон, в который бессистемная заготовка леса оказывает губительное действие на подрост, т. к. снежный покров уже не спасает.

При хорошо организованной работе на лесосеках по вышеуказанным методам можно сохранить подрост и на лесовосстановление не расходовать ни одной копейки.

Большой вред подросту наносят механизаторы при трелевке древесины, которые «плавают» по лесосеке, как рыбацкие суденышки по морю, не зная никаких фарватеров.

Пора включиться рабочим, специалистам, всем, кто связан в той или иной степени с лесом, в поход за сохранение того, что создала нам природа, и думать о рациональном использовании.

Н. Двойнишников,  
главный лесничий  
леспромхоза.

## Усилить охрану животных в пастбищный период

Волки — опасные хищники. Ежегодно наносят огромный ущерб животноводству.

Общедоступный способ массового истребления волков (май—июнь) — разорение волчьих выводков, уничтожение взрослых

волков и волчат в логове. С этой целью рекомендуется охотникам и лесной охране тщательно проверять выгоны и прилегающие к ним острова хвойного леса, гривы и окраины топких болот, лога, овраги, ямы, барсучьи и

## Замороженная механизация

В Тотыме строительством и ремонтом занимается в основном строительный участок коммунальной конторы горсовета. Он имеет пилораму, кран, электрорубанку, электродрели, универсальный станок для обработки косячного бруса и другое. Есть и электроэнергия. Казалось бы, надо использовать эту технику, облегчающую труд рабочих и позволяющую ускорить строительство и улучшить его качество.

Известно, например, что брус из под пилы лучше, чем обделанный топором. Кроме того, при отеске топором имеются очень большие отходы. Из дерева диаметром 28—30 сантиметров вытесывается брус на 16—18 сантиметров. Вся остальная древесина уходит в щепу. А ведь из нее при распиловке можно получить много строительного леса.

Строительные работы при внедрении механизации ускорились бы примерно в два раза.

Но этого не происходит. Начальник коммунальной конторы тов. Кулаков заявил на второй сессии горсовета, что электроэнергия городской станции не используется и наполовину. А почему бы не механизировать свои строительные работы?

Об этом, правда, очень много раз говорили рабочие тов. Кулакову и председателю горсовета тов. Шестаковой на производственных совещаниях. Они обещали механизировать работы на строительстве восьмиквартирных домов, в бригадах т. т. Соболева и Карелина. Но дело с места не сдвинулось. Все работы ведутся дедовскими способами. Сейчас такими же обещаниями т. т. Кулаков и Шестакова «надевают» и бригаду тов. Кулакова на строительстве зданий больницы. Эта бригада 4 мая получила электрорубанку. Не оказалось кабеля. Со временем нашли его, но опять недостает другого.

Одним словом, механизация в строительном участке коммунальной конторы так крепко заморожена, что даже лучи весеннего солнца не в силах растопить этот лед.

Плотники стройучастка.

лишь норы, корневища вывороченных деревьев, все те места, где в прошлые годы были обнаружены волчьи выводки.

Чаще всего волчица устраивает свое логово в тех местах, в которых они были и в прошлые годы. Если старая волчица убита, то логово занимает молодая. Волчьи логова находятся вблизи пересыхающего источника воды: ручья, речки, озера, болота и не далее 4—5 километров от населенного пункта.

Товарищи! Истребляйте волков и их потомство любым способом. За каждого волка или волченка выплачивается государственная премия в сумме 50 рублей.

Н. Дедюхин,  
член совета охотобщества.

## Новые надежды

Переговоры  
о мирном  
урегулировании  
в Алжире

Ангола в огне

Весть о предстоящей 3—4 июня в австрийской столице Вене встрече между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Кеннеди является, по выражению издающейся в Берлине газеты «Нейес Дейчланд», «международной темой номер один». Широкий интерес зарубежной общественности к этой встрече обусловлен, прежде всего, тем, что народы мира связывают с ней надежды на ослабление международной напряженности и упрочение всеобщего мира.

Н. С. Хрущев указывал, что судьбы мира в решающей степени зависят от развития отношений между СССР и США. Встреча глав правительств этих двух могущественных держав является первым личным контактом между ними и позволит им обменяться мнениями по основным вопросам международной жизни и советско-американских отношений. А это, как подчеркивает английская газета «Санди экспресс», может привести к укреплению мира, что необходимо для развития человеческого общества. К такому выводу приходят большинство зарубежных газет и многие государственные деятели капиталистических стран. Уже сам факт достижения договоренности о встрече руководителей двух крупнейших держав расценивается демократической печатью как большой успех миролюбивых сил.

Победой сил мира и прогресса можно считать и начав-

СТРОИТЕЛЬСТВО  
НЕФТЕПРОВОДА «ДРУЖБА»  
На участке Карпат

Закарпатская область. Через реки, горы и долины к границе Чехословакии и Венгрии идет карпатским краем трасса нефтепровода «Дружба». Самоотверженно работают строители.

На снимке: механизированная колонна Василия Яковенко подвозит трубы для укладки в траншеи.

Фото Л. Ковгана.  
Фотохроника ТАСС.

## Международный обзор

шился 20 мая во французском городе Эвиане, на берегу Жюневского озера, мирные переговоры между представителями правительств Франции и Алжира.

Уже седьмой год Франция ведет захватническую войну с целью увековечения в Алжире колониального режима. Но каждый день военных действий не только не приближает, но, напротив, отдаляет Францию от поставленной ею цели. Десятимиллионный алжирский народ наносит колонизаторам одно поражение за другим. В этих условиях правящие круги Франции дали согласие на переговоры о мирном урегулировании в Алжире.

Задачи, которые ставит перед собой на переговорах делегация временного правительства Алжирской Республики, ясны: добиться признания Францией права алжирского народа на свободу и независимость. Однако первые дни переговоров показали, что правящие круги Франции сопротивляются такому решению вопроса об Алжире, которое отвечало бы воле его народа. Французский делегат в Эвиане Жюке следующим образом охарактеризовал цели переговоров: включение Алжира в так называемое французское сообщество государств (то есть оставление страны в колониальной зависимости) или раздел территории Алжира между коренными жителями и французским населением. Кроме того, правители Франции хотят при всех обстоятельствах оставить в качестве своего владения принадлежащую Алжиру пустыню Сахару, где за последние годы обнаружены богатейшие залежи нефти, газа и других полезных ископаемых.

Такая позиция Франции противоречит интересам алжирского народа, который полон решимости добиться победы.

Борьба народа Алжира, равно как и других народов Аф-

рики, пролив чужеземного гнета все больше подтачивает колониальную систему империализма. Колониальный режим обречен и его гибель — дело времени, указывает Н. С. Хрущев. Ныне активно включаются в национально-освободительную борьбу и народы таких африканских стран, которые до недавнего времени считались заповедниками колониализма. Речь идет прежде всего о событиях в португальской колонии Анголе.

Почти пятимиллионный народ этой страны с оружием в руках выступил против португальского владычества. Боевые действия ангольских патриотов достигли большого размаха. Для подавления восстания в Анголу прибывают все новые войска из Португалии. Численность их достигает 25 тысяч. Но несмотря на это, ангольские борцы за свободу расширяют район своих действий и наносят ощутительные удары по войскам колонизаторов.

Ангола — богатейшая страна. В ее недрах имеются алмазы, медь, марганец, цинк, золото, нефть. Но эти богатства расхищаются капиталистами Португалии и других иностранных держав. На долю же ангольского народа остается, как отмечает видный общественный деятель Анголы П. Луваалу, «рабский труд от зари до зари, а для непокорных — от ста до тысячи ударов дубинкой». Жестокая эксплуатация местного населения, лишение его всех гражданских прав вызвали взрыв в Анголе. Ее народ восстал, чтобы добиться человеческого существования, свободы, независимости. Эти стремления ангольского народа встречают поддержку всего передового человечества.

Д. Касаткин.

## Приняты меры по Указу

На второй день после решения исполкома Погореловского сельсовета, принятого на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни», предупрежденные граждане прекратили «шабашничество» и стали устраиваться на работу в предприятия и учреждения.

Из 14 человек, которым предложено в определенный срок устроиться на работу, семь поступили в строительный участок коммунальной конторы горсовета плотниками. Они будут на территории Погореловского сельсовета производить ремонт больницы, детского дома, школ с оплатой труда по государственным расценкам. Среди них Васи-

лий Иванович и Василий Николаевич Линьковы, Анатолий Павлович Беляевский и другие. Трое из предупрежденных приняты на работу в совхоз, а Леонид Шестаков — на маслозавод.

«Они поняли, что нельзя дальше вести себя по-старому».

Но есть люди, подобные Медведникову Н. В. и Выдрину Ф. Ф., которым дан срок для определения на работу 3 дня, и которые все еще не хотят менять свой образ жизни. Такое поведение может пагубно повлиять на их дальнейшую жизнь. Надо понять, что общественность Погореловского сельсовета может строго осудить их за паразитический образ жизни.

Н. Мальцев.

О проведении обязательной  
государственной поверки  
и клеймения измерительных приборов

Исполком райсовета депутатов трудящихся решил провести по району с 18 мая по 15 июня 1961 года сплошную обязательную государственную поверку и клеймения мер и измерительных приборов в торговых предприятиях, колхозах, РТС, совхозах, больницах, аптеках, органах связи, леспромхозах и др., независимо от года клеймения приборов и их назначения (эксплуатация, продажа, хранение).

Поверке подлежат: весы всех систем, гири, метры, мерные кружки, манометры измерительные, рулетки, микроштангель-инструменты, пурки, влагомеры, электросчетчики, электроприборы и другие измерительные приборы.

Руководители организаций обязаны представить все имеющиеся приборы для государственной поверки во временное поверочное отделение, находящееся по адресу: г. Тотма, Володарского, 26, склады райпотребсоюза. Предприятия, колхозы и учреждения, расположенные на территории Погореловского, Маныловского, Никольского, В.-Толшменского сельсоветов, представляют приборы на поверку в У.-Толшму, в период с 8 по 15 июня.

Пурки, манометры, микроштангели, индикаторы представляются на госповерку в города: Вологда, Топольев переулоч, 20, или г. В.-Устюг, Комсомольская площадь, 2.

Представляемые на госповерку измерительные приборы должны быть в чистом и исправном состоянии. Неисправные приборы должны быть сданы в ремонт и несоремонтную мастерскую, находящуюся в складах райпотребсоюза.

За поверку и клеймения измерительных приборов взимается государственный сбор по установленным таксам Министерства финансов СССР.

Государственная поверка и клеймения стационарных весов производится на месте их установки, по предварительной заявке на имя начальника временного поверочного отделения.

Исполком предупредил всех руководителей организаций, что за пользование исправными приборами, но имеющими просроченные государственные клейма, а также за нарушение сроков представления приборов на поверку виновные будут подвергаться штрафу в сумме до 30 рублей органами комитетов приборов, стандартов, мер и измерений при Совете Министров СССР.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на заместителя председателя райисполкома Маракова А. В., начальника районного отделения милиции Жукова А. Ф. и начальника временного поверочного отделения Королева И. А.

Зам. редактора И. ПОПОВ.

В.-Устюгский сельскохозяйственный техникум объявляет прием учащихся на очное и заочное отделения на 1961—62 учебный год.

Техникум принимает на 1 курс агрономического и зоотехнического отделений на базе 7 классов и на 11 курс планово-экономического отделения на базе 10 классов.

Окончившие 7 классов сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (письменно и устно), десятиклассники — русский язык и литературу (сочинение) и математику (письменно и устно).

Прием заявлений, с приложением документов, общих для всех поступающих в средние учебные заведения, по 31 июля, а приемные экзамены с 1 по 20 августа на очное отделение. На заочное отделение прием документов до 30 ноября, а вступительные экзамены с 1 ноября по 15 декабря. Всех принятых техникум обеспечивает общежитием или предоставляет частные квартиры с выплатой квартирных.

Льготы при приеме предоставляются направленным на обучение колхозами и совхозами, имеющим практический стаж работы не менее 2-х лет и демобилизованным из Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Заявления с документами направлять по адресу: город В.-Устюг, Вологодской области, улица Рабфаковская, 2, Сельхозтехникум.

Дирекция.

Ремесленное училище № 3 г. Вологды производит набор учащихся. Училище готовит специалистов: рулевого моториста, матроса. Срок обучения на матроса 1 год 8 месяцев, на рулевого моториста — 2 года 8 месяцев. Принимаются юноши в возрасте 16 лет, с образованием 7 классов.

При поступлении необходимы следующие документы: свидетельство об образовании и рождении, справка с места жительства и семейном положении, характеристика, автобиография, заявление, три фотокарточки и почтовые марки по 10 копеек. Начало занятий с 18 августа.

Принятые обеспечиваются питанием, обмундированием, особо нуждающиеся — общежитием.

Адрес училища: г. Вологда, ул. Разина, 43.

Доводится до сведения владельцев электросчетчиков и других электроизмерительных приборов однофазного тока о том, что открыта временная мастерская по профилактическому ремонту электроприборов с последующей госповеркой.

Обращаться по адресу: г. Тотма, райвоенкомат, первый этаж. Прием и выдача заказов с 9 до 13 часов.

Вологодский весоремзавод.